

守一城烟火 护一夏平安

夏季治安打击整治行动取得阶段战果

本报讯 (YMG 全媒体记者 林媛 通讯员 吴维耀 姜建军 摄影报道) 夏季治安打击整治行动开展以来,全市公安机关周密部署,纵深推进。截至目前,全市刑事拘留1442人、逮捕492人、行政拘留2032人,较往年分别同比提升323.87%、221.59%和119.91%,各项破案打击工作成效明显。

根据公安部、省公安厅夏季治安打击整治行动部署要求,市公安局迅速行动,成立由主要负责同志任组长的专项领导小组,将“夏季行动”与“云剑2023”夏季攻势领导小组合署办公,实体运行工作专班,制定专项行动方案,坚持行动进展每日警情“三清会”点调、每周党委“碰头会”研究、每月“月会商”推进。统一思想认识,压紧压实责任,推动各项工作有力有序开展。

统筹推进系列打击专项行动,全面掀起严打整治高潮,打好破案攻坚战。一批大要案件取得突破,夏季多发违法犯罪得到有效遏制,民生领域违法犯罪打击成效显著。行动以来,成功侦破全国首例通过盗刷境外公民生银行卡进行盗刷、变现的新型犯罪案件,抓获境内犯罪嫌疑人7人,锁定境外犯罪嫌疑人3人,涉案金额1亿余元;破获电诈案件1204起,抓获犯罪嫌疑人760名,止付涉案资金0.14亿元,冻结涉案资金1.25亿元,通过预警劝阻为群众避免和挽回财产损失1.2亿元,群众安满度得到有效提升。



全市公安机关强化显性用警,突出重点巡查,持续保持社会面严管严控态势,提高见警率、管事率、控制力,组织开展“红袖标”“平安守护”行动,做到“常有警察来转,总有专人在看”。加强重点宣防,将安防宣传贯穿于“夏季行动”始终,提升防范能力;坚持广泛宣传和重点防范相结合,以阵地宣防、精准宣防、线上宣防等多

种形式,开展“五防宣传”进社区行动,同步推进防溺水、暑期交通安全等宣传和警示教育,发放宣传材料4万余份,切实提高群众守法自觉和自我保护意识。

全面细致排查整治消防、燃气、道路交通等领域风险隐患,检查重点场所2777家,发现隐患388处,当场整改234处,限期整改154处。依托交通事故预防

“减量控大”工作,严管严查酒驾醉驾、“三超一疲劳”等重点违法行为,每天开展酒驾醉驾整治行动,累计查处重点交通违法6.9万起。坚持和发展新时代“枫桥经验”,建立完善警调衔接、警律联调、民调入所等多元化解机制,矛盾联调、预防为先、化解在早,共排查化解矛盾纠纷1450余起。

开发区开展夏季面粉销售专项检查

本报讯 (YMG 全媒体记者 王修齐 实习生 吕成芮 通讯员 徐青艳) 伏季高温潮湿,是全年面粉质量监管工作的关键节点。近日,烟台开发区食品药品安全指挥部对辖区经营面粉的市场主体开展了专项检查,严查销售不合格面粉的行为,从源头上保障“面食安全”。

此次专项检查活动除了检查经营主体的证照是否齐全外,还明确了“三个重点”:一是检查防潮、防霉、防虫、防鼠措施是否合理有效。现场查看面粉容器是否离墙离地存放并保持必要的合理距离,经营场所周围环境是否干燥、阴凉、通风,防虫、防鼠设施是否完备。二是检查面粉添加剂是否合规。对可疑面粉取样分析,检验是否存在增白剂、吊白块等非法添加剂,检验面粉增筋剂等合法添加剂是否超标。三是检查面粉是否超出保质期。从核查进货凭证、进货批次、进货渠道、销货记录入手综合分析,杜绝篡改保质期的违法行为。

截至目前,已检查粮油批发部5家、粮油零售店52家、商超粮油柜台34个、集市粮油摊位41个,对3份可疑面粉进行了取样,对1家乱堆放面粉的商家现场督导整改,发放面粉贮藏科学知识宣传单105份。

下一步,开发区食品药品安全指挥部将针对夏季面粉质量安全监管工作的特点,对全区面粉市场主体进行不定期抽查,严厉打击销售假冒伪劣、以次充好、以陈代新等坑害消费者的违法行为,净化面粉市场,把好“面食安全”的源头关口,确保辖区群众吃上放心面、满意面。

以青春活力促进世界和平与发展

(上接第一版) 克服新冠疫情等不利因素影响,认真兑现庄严承诺,确保成都大运会顺利举办,为国际青年体育事业发展作出新贡献。

习近平强调,世界大学生运动会自诞生以来,就一直是青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会。我们要携手世界青年,以青春的活力促进世界和平与发展,把成都大运会办成一届具有中国特色、时代气息、青春风采的国际体育盛会,让来自世界各地的青年朋友因成都大运会相聚相知,增进理解,为促进人类进步事业提供新动力。我们要弘扬大运会宗旨,以团结的姿态应对全球性挑战,为国际社会汇聚正能量,合作开创美好未来。

我们要深化交流互鉴,以包容的胸怀构建和而不同的精神家园,用欣赏、互学、互鉴的态度对待多种文化,弘扬全人类共同价值,谱写推动构建人类命运共同体新篇章。

习近平指出,成都是历史文化名城,也是中国最具活力和幸福感的城市之一。欢迎大家到成都街头走走看看,体验并分享中国式现代化的万千气象。

蔡奇、丁薛祥、王毅、李干杰、王小洪、谌贻琴等出席活动。

欢迎宴会开始前,贵宾们欣赏了四川非物质文化遗产展示。

强化督导问责 打击违法行为

违规电气焊作业和违规施工专项整治活动正式启动

本报讯 (YMG 全媒体记者 高少帅) 28日,来自市政府安委会的消息,根据全省违规电气焊作业和违规施工专项整治要求,我市印发实施《全市违规电气焊作业和违规施工专项整治实施方案》,市政府安委会决定从2023年7月23日起至年底,在全市集中开展违规电气焊作业和违规施工专项整治。

整治范围包括:涉电气焊作业和违规施工的各社会单位,重点是人员密集场所、多业态合用场所、“厂中厂”以及医院、养老院、学校幼儿园、文博单位、建筑施工工地、劳动密集企业、矿山企业、危化企业、化工罐区等敏感特殊场所。

整治内容方面,首先是电气焊作业准备管理等问题,包括聘用和招录未经安全培训合格、未取得相关证书的人员,或无证实施电气焊作业的。

电气焊设备安全质量不合格或使用淘汰、危及安全的电气焊设备的。未严格执行电气焊作业审批手续的。未明确电气焊作业现场监护人员的。工业园区管理方出租厂房业主未对园区、厂房租赁企业电气焊等动火作业加强安全管理的。作业人员未配备符合国家标准或行业标准的劳动防护用品的。实施作业前,未对作业环境进行评估、分析存在的危险有害因素、提出消除控制危害措施,未制定作业方案并经本企业安全管理人员审核、负责人批准的。未建立专

门安全培训教育档案,未如实记录教育培训情况,并由相关人签字确认的。

电气焊作业现场管理方面包括:未严格遵守电气焊作业安全操作规程的。电气焊作业现场监护人员未认真履行监护职责的。实施电气焊作业前未清理周边可燃物或未配备相应灭火器材的。实施电气焊作业未落实防火分隔等措施或未对现场安全间距进行管控的。施工现场动火作业、带火花作业时,与具有火灾、爆炸风险作业交叉进行的。

施工作业方面包括:社会单位未经审批施工作业或无证施工作业的。施工作业未明确并落实现场安全管理人员、责任和措施的。公共娱乐场所营业期间动火施工的。违规层层转包施工作业的或将拆除工程发包给不具相应资质等级的施工企业的。限额以下工程的建设单位和个人未严格履行现场安全主体责任,将工程委托给不具备相应资质的单位或操作证书的人员进行施工的。社会单位营业或使用期间涉电气焊施工作业,未明确施工区和使用区安全管理责任的。实行总承包的施工现场,总承包单位未统一负责安全生产工作,督促各分包单位落实安全生产责任的。两个以上生产经营单位在同一作业区域内进行生产经营活动,可能危及对方生产安全的,未签订安全管理协议,明确各自的安全生产职责和应当采取的安全措施的。

此次专项整治总体分为五个阶段,具体由市县乡企四个层面压茬推进。动员部署阶段(7月底前),各区市、各镇街、各有关部门(单位)进行动员部署和方案解读。摸底排查阶段(8月底前),各区市以乡镇(街道)为单位,摸清属地存量电气焊设备的底数,签订安全使用电气焊设备承诺书;摸清电气焊作业持证人员数量;排查重点涉电气焊的社会单位,摸清属地社会单位电气焊作业人员用工需求。自查自改阶段(9月底前),各社会单位落实安全生产主体责任,严格实施施工作业审批和监管,风险等级高的电气焊作业由县级主管部门组织现场监督。全面深入排查整改违规电气焊作业和违规施工隐患,建立台账清单,实行闭环管理。部门执法阶段(11月底前),各级各有关部门采取“双随机一公开”、“四不两直”,明察暗访、异地互查等方式开展专项执法检查,依法严查火灾隐患和违法行为。总结提高阶段(12月底前),全面总结专项整治取得的成效,健全完善违规电气焊作业和违规施工治理长效机制。

此次整治活动将强化督导问责。各级各有关部门将专项行动纳入领导干部包保区市(镇街)、包保企业督导以及各级安全督查内容,督促各级各单位抓实抓好专项行动。各级应急管理部门、各行业主管部门及各乡镇(街道),会同消防救援机构、公安部门严厉打击无证作业、证件造假等非法违法行为。

炎炎夏日献爱心 无偿献血显真情

东方电子和烟台市疾病控制中心员工参加无偿献血活动

本报讯 (YMG 全媒体记者 秦菲 摄影报道) 夏日炎炎爱浓,无偿献血在行动。7月28日,正值各大医疗机构用血高峰,东方电子集团有限公司组织员工开展无偿献血活动,近百位员工成功捐献热血23900毫升。同日,烟台市疾病预防控制中心开展无偿献血活动,以实际行动为公益事业贡献力量,共20余位爱心人士献血5100毫升。

在东方电子的献血者中,不乏参加献血的“老面孔”。“献血很光荣,之前我都是在街上的流动献血车献血,车上可以献全血,今年是第一次在单位献血。”东方电子智能装配部门的袁超说,从2017年开始他每年有空都会坚持献血两次。“上一次献血是我的生日那天,6个月之前,身体恢复好了之后,这次得知在单位就可以献血,很方便,就立刻和同事们一起来献血了。”

在一旁,挽起袖子、神色淡定的王钰清,也是无偿献血的“老将”了。“第一次献血是高考之后,在医院门口的采血车上献血。从那之后,我就不断续续有空就参与无偿献血活动。”他说到,在身体状况允许的情况下,献400ml的血没什么不适的感觉。

在“老面孔”的带动下,一些“新面孔”也走上献血车。“我们都是第一次来献血!”来自威思顿部门的小衣和小李高兴地告诉记者,感觉献血没有想象中那

么疼,只是有些紧张,如果下次再有合适的机会她们还想继续献血。刚入职的新员工也积极进行无偿献血。“感觉自己身体健康、血量充足,为什么不奉献一下爱心呢?”工程中心部门的陈光帅这样说到,他今年刚毕业入职东方电子。

在烟台市疾病预防控制中心,结核病防治科科长王曰雷说:“身为卫生系统的一员,深知血液的重要性,我们应该积极响应无偿献血活动,展现出卫生系统员工的爱心,也用自己的实际行动为社

会作出表率,同时号召社会各界人士积极参与到无偿献血活动中来,献出自己的一份爱心,让更多的生命得到挽救。”从2003年开始,王曰雷在学校献血,这是第12次献血,献血量累计达3800毫升。

无偿献血是传递爱心、拯救生命的崇高社会公益事业。每当血液库存紧张时,不少企事业单位的职工就化身应急献血的“活血库”,义不容辞地挽起衣袖,奉献一片爱心,用热血真情践行社会责任与使命担当。

东方电子员工积极参加无偿献血活动。

对旅游乱象“零容忍”

市文化和旅游局负责人接听12345热线

本报讯 (YMG 全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣) 7月28日上午,烟台市文化和旅游局党组成员、副局长蒲晓虹带领相关科室负责人到政务服务热线现场接听市民来电,倾听群众诉求。接听热线期间,市文旅局相关负责人围绕文旅项目建设、非遗、旅游市场秩序等方面市民的咨询和求助,第一时间为市民进行解答。

上午9点2分,首个电话被接通,一位来自外地的游客对烟台文旅下一步的规划和突破进行了电话咨询。相关科室负责人答复:“我们正在加快推进全市重点文旅项目建设,主要有蓬莱阁大景区提升、登州古城、丘山谷葡萄酒休闲体验区、中心城区这边的芝罘仙境朝阳街和所城里历史文化街区改造提升、崆峒胜境、海上世界、烟台植物园提升、莱山万亩薰衣草等,目前这些项目都在加快推进当中。今后市民可以随时拨打6699127,实时咨询了解相关情况。”

上午9点55分,有市民来电咨询,烟台是否有海上的文旅活动可以参与?相关科室负责人

答复,市文旅局正在举办的“仙境烟台”海上亲水旅游嘉年华活动,将为市民、游客免费提供一定数量的桨板、皮划艇、漂流艇等项目的海岸休闲娱乐体验机会。市民可以通过“烟台文旅云”小程序,点击首页中部轮播图“仙境烟台”海上亲水旅游嘉年华活动,进入活动详情页进行体验预约。

本次12345热线解答的问题主要涉及文化和旅游行业不合理低价游、非遗项目申报、文旅相关特色活动等,市文旅局相关负责人对接到的问题进行了整理并逐一进行了详细回答。对于情况清楚、政策明确的,已当场答复来电人;对于难以当场答复、需进一步了解情况研究措施的,将在5个工作日内将处理结果回复来电人。

截至目前,今年市文化和旅游局共承办12345热线工单189件,承办工单的服务满意率、事项办结率、问题解决率均达到100%。“五一”假期在12345热线平台设置专席,现场直接办理工单19件,电话回复咨询类问题61个。

引导新就业群体参与基层治理

蓬莱区紫荆山街道开展暖“新”系列活动

本报讯 (YMG 全媒体记者 刘洁 通讯员 高雅) 为扩大党在新业态新就业群体中的号召力、凝聚力和影响力,日前,蓬莱区紫荆山街道党工委组织开展暖“新”系列活动,引导新就业群体参与基层治理,努力把新就业群体打造成为社区治理和服务的“幸福合伙人”。

本次活动共组织30余名新就业群体代表观看了《烈火英雄》《地道战》等红色电影,引导新就业群体传承红色基因、赓续红色血脉。同时,采取调研座谈

整合双方资源

实现发展共赢

党建共建引领业务发展

近日,中国银行烟台蓬莱支行与烟台市住房公积金管理中心蓬莱分中心在支行举行党建共建暨廉洁伙伴协议签约仪式。

在仪式上,烟台蓬莱支行支部书记、住房公积金管理中心蓬莱分中心支部书记分别致辞,双方表示,通过党支部共建,强化党建引领,推进党风廉政建设,依托廉洁共建促进业务合作与交流。

会上,双方签订了《党建共建协议》《廉洁伙伴协议》,建立长期战略合作关系。

开惠企良方

搭服务桥梁

(上接第一版) “作为AEO企业,我们切切实实感受到了AEO这张‘金名片’带来的各种便利,特别是海关给予AEO企业优先适用改革创新机制,极大提高了公司的生产效率,仅‘关保通’这一项优惠政策,每年就能节省200余万元的运营成本。”山东玲珑轮胎股份有限公司副总裁孙松涛表示,这次座谈真正实现了关企沟通“零距离”,海关更加了解企业需求,也能更精准地指导我们用好政策,这不仅让我们感觉到亲切,也切实享受到了实实在在的优惠。

“这次‘关企面对面’活动,既谈问题也谈措施,彼此真诚交流,不仅帮助我们解决了发展难题,也让我们更加了解海关优惠政策,为我们今后更好发展注入了强心剂。”山东港口烟台港集团有限公司董事长刘国田说。

“我们要继续巩固深化‘我为企业办实事’工作机制,及时听取企业呼声,畅通服务渠道,回应企业关切,破解难题、解新问题,全力以赴促进外贸保稳提质高质量发展。”烟台海关关长林腾霄表示,下一步,烟台海关将进一步加强与烟台市广大进出口企业的沟通联系,驻在烟台、服务烟台,全力推动各项优惠政策落到实处,努力为烟台迈入GDP万亿级城市行列贡献海关力量。

做优外贸新业态,加快建设全球矿产品保税混配中心,推动烟台港实现铁矿、原油、铜精矿、煤炭混配作业和保税贸易。2023年上半年,完成混配299万吨、货值45亿元,有效拉动贸易增长。

强化政策供给,加大出口农食产品对外注册推荐力度,帮助更多烟台食品农产品企业开拓国际市场;通过签发全国首批RCEP原产地证书,全省率先试点“合包运输”新模式等多项“首创”措施,构建起外贸发展新格局。

创新构建
“为企业服务”新模式

最近距离倾听企业建议,最快速度解决企业问题,最大程度促进企业发展,此次“关企面对